

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сегодня в номере:

С ПРАЗДНИКОМ, МЕДИЦИНСКИЕ РАБОТНИКИ!

ПЕРЕД НАЧАЛОМ СЕНОКОСА.

ИСПОЛЬЗУЯ ЯДОХИМИКАТЫ, НЕ ЗАБЫВАЙТЕ О СОБЛЮДЕНИИ ПРАВИЛ.

НА ДОСУГЕ.

ЧАСОВЫЕ ЗДОРОВЬЯ

«Дело первостепенной важности — укрепление здоровья советских людей, увеличение продолжительности их активной жизни» — так было сказано с трибуны высшего партийного форума — XXVII съезда партии.

В планы социально-экономического переустройства наших сел органической частью входит и дальнейшее улучшение медико-санитарного обеспечения жителей, приближение к ним врачебной помощи. Медицинские работники района решают вопросы по улучшению лечебно-профилактической работы, внедрению медицинской науки в практику, укреплению материально-технической базы, повышению культуры обслуживания населения. Несколько улучшилось обеспечение медицинскими работниками, в среднем звено оно составляет 100 процентов.

За прошедший год проведена определенная работа по укреплению материально-технической базы, оснащению учреждений медицинской техникой. Переведен в новое помещение березовский фельдшерский пункт, произведен капитальный ремонт в каменском, скарюшинском пунктах, в терапевтическом, инфекционном отделениях ЦРБ. Приобретено оборудование для экстренной операционной в хирургическом отделении, дыхательный аппарат РО-6, рентгенаппарат РУМ-20, система дистанционной ЭКГ-динамики «Салют», фиброгастроскоп и т. д.

Значительно улучшилось обеспечение медицинским инструментарием. Автохозяйство ЦРБ пополнилось двумя новыми машинами УАЗ-452. Создана вторая выездная бригада скорой медицинской помощи.

Дальнейшее развитие получило профилактическое направление здравоохранения в районе. Третья часть посещений к врачам осуществляется с профилактической целью. Под систематическим медицинским наблюдением состоит значительное число детей, подростков, ветеранов войны, механизаторов, животноводов и т. д. По программе ежегодной диспансеризации всего населения за первый квартал осмотрены сотни жителей района. Значительно улучшилось качество медицинских осмотров, особенно за счет более активного участия в них лабораторной службы.

С целью приближения специализированной медицинской помощи к сельским жителям широко практикуются выездные врача-бригады в составе терапевта, педиатра, невропатолога, дерматовенеролога, окулиста, отоларинголога. Для выездной работы выделен автобус. Улучшены некоторые показатели обслуживания детей и женщин.

Для дальнейшего повышения профилактики заболеваний и оздоровления тружеников села в районе функционируют два медицинских профилактория амбулаторного типа, такие же строятся в совхозе «Мунгатский» и в с. Шевели.

По итогам социалистического соревнования, поданных к Дню медицинского работника, лучшими признаны коллектизы хирургического отделения, районной СЭС, Салтымаковской участковой больницы. Большим уважением среди коллег и у населения пользуются врачи А. В. Маликов, В. Ф. Гохальтер, Г. С. Сергиенко, Н. Ф. Катаев, средние медицинские работники О. Ф. Рунк, Г. П. Алексеева, А. И. Смирнова, С. Г. Спасова, санитарка Т. П. Панова.

Несмотря на некоторые успехи, предстоит еще много сделать для существенного улучшения деятельности учреждений здравоохранения района, усиления профилактической направленности, постепенного перехода к всеобщей диспансеризации населения. Для этого нужно, прежде всего, мобилизовать все кадровые и материальные ресурсы, рационально их использовать, повысить личную ответственность за порученное дело, усилить работу по санитарно-гигиеническому воспитанию населения, поднять уровень пропаганды здорового образа жизни.

Крайне необходимо улучшить материальную базу здравоохранения путем ускорения строительства больничного комплекса в п. Зеленогорском, замены помещений попереченского, михайловского, бердюгинского, красноключинского фельдшерских пунктов, укомплектовать врачебными кадрами ЦРБ путем улучшения бытовых и производственных условий, создать выездную поликлинику, расширить сеть профилакториев амбулаторного типа. Требуют изменений и условия труда сельских фельдшеров. Необходимо телефонизировать фельдшерско-акушерские и фельдшерские пункты, закрепить за ними транспорт. Только успешное решение этих задач позволит по-настоящему улучшить медицинское обслуживание населения района.

Поздравляю медицинских работников с нашим профессиональным праздником. Будьте здоровы, коллеги!

Н. БАБЕНКО,
заместитель главврача по медицинскому
обслуживанию населения района.

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЗАВТРА—ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА



Активная жизненная позиция хирурга Александра Васильевича Маликова позволяет быть ему в гуще общественных дел Крапивинской районной больницы. Он председатель профсоюзного комитета.

Тридцать пять лет проработала медсестра инфекционного отделения Анна Илларионовна Смирнова. Свои обязанности выполняет с высоким профессионализмом.

Чисто и уютно в гинекологическом отделении районной больницы. В этом большая заслуга санитарки Марии Павловны Зыряновой.

На снимках: А. В. Маликов беседует с коллегой; М. П. Зырянова; А. И. Смирнова.
Фото В. Евстигнеева.

ОТПРАЗДНУЕМ И СНОВА ЗА РАБОТУ

Основной накал полевых работ прошел, несколько спало напряжение, и потому наши механизаторы получили короткие отпуска. Эту возможность и решили использовать мы для того, чтобы собрать всех полеводов вместе, подвести некоторые итоги весенне-полевых работ, наградить передовиков сева.

Наш совхоз окончил посевную 5 июня. В последний день досевали овес, кукурузу, гречиху, корнеплоды. Все механизаторы трудились старательно. Как никогда, в эту весну была организована беспрерывная работа. Четко действовали все службы — техническая, бытовая. Не было срывов ни по техническим причинам, ни по причине задержки с доставкой семян.

засушливой погоде урожая не будет.

Сегодня, 14 июня, в совхозе состоится праздник. Уже сейчас могу назвать имена тех, кого будем чествовать и награждать: Василия Юрьевича Ануфриева, Павла Петровича Малышева, Роберта Карловича Унгера, Михаила Алексеевича Алексеева, Анатолия Дмитриевича Аредакова, братьев Шипилиных — Евгения и Владимира и многих других. Переходящий вымпел совхоза получит полеводческая бригада второй фермы, где управляющим Анатолий Леонтьевич Попов.

Ждем автолавку района, подготовили концерт художественной самодеятельности. Отпразднуем окончание посевной — и за работу.

В. ЛАПИКОВ,
секретарь парткома
совхоза «Арсеновский».

Зеленые витамины — к обеденному столу

До недавнего времени перед окнами столовой на центральной усадьбе совхоза «Барачатский» был пустырь. Нынче его очистили от мусора, вепахали и превратили в огород. Гряды

уже украсила зелень лука, посевы морковь, свекла, укроп, огурцы; кабачки, высажена рассада капусты.

Для кого все это? Да для своих же, совхозных работ-

Газета издается с 1932 года

71 (5497)

СУББОТА,

14

июня

1986 г.

Цена 3 коп.

Первые тонны травяной муки

9 июня совхоз «Крапивинский» начал заготовку витаминно-травяной муки. На второй день было ее заготовлено пять тонн. Пока агрегат действует в одну смену, но будет и вторая.

Шестой год работает на травяной сушилке Виктор Осипович Старченко. Ему доверено быть наставником. Вместе с ним трудятся Александр Клементьевич Деймунд и Виктор Алексеевич Ерофеенко.

Установлены норма выработки и аккордная расценка за тонну. К рабочему месту смены будет доставляться горячая пища. Плохо то, что нет бытовки, значит, обедать придется в грязных, пыльных углах. Думается, что администрация совхоза позаботится об улучшении бытовых условий для работающих на сушилке.

Коллектив обязался насыщать 850 тонн этого корма. Итоги работы будут подводиться через каждые десять дней. Смена, выполнившая план более чем на 120 процентов при хорошем качестве продукции, дополнительно к зарплате получит денежную премию. В честь победителей будет подниматься флаг трудовой славы.

В. ШИПУНОВ.

В честь Е. А. Шмидт

На центральной усадьбе совхоза «Крапивинский» поднят флаг трудовой славы. Внизу подпись: «Флаг поднят в честь доярки первой фермы Екатерины Алексеевны Шмидт, получившей самые высокие показатели по надко молока от закрепленных коров за май 1986 года». В эти дни от каждой коровы Екатерина Алексеевна надавливает в среднем по 12,7 килограмма молока.

Животноводы фермы решили в летне-пастбищный период использовать все резервы для повышения продуктивности стада. Они дали слово за лето получить плюс к уровню прошлого года 36 килограммов молока.

НАШ КОРР.

рионова, работница бухгалтерии. Она будет ухаживать за растениями, поливать, пропалывать. Не один человек скажет Екатерине Степановне слова благодарности за зеленые витамины к обеденному столу.

Н. ЯКУНИН,



С чувством ответственности, в полную меру своих сил работал в период посевной в совхозе «Плотниковский» Виктор Константинович Фомин. На тракторе К-700 механизатор выполнял по две-три нормы за день.

На снимке: В. К. Фомин.

Фото В. Евстигнеева.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ВАЖНОЕ ДЕЛО ПРОФСОЮЗА

Райком профсоюза работников агропромышленного комплекса объединяет более 7000 членов, 23 первичных, 56 цеховых организаций и 120 профгрупп. В многосторонней работе основное внимание уделяется вопросам организации соревнования. Правильно поставлена эта работа в совхозах «Плотниковский», «Арсеновский», «Борисовский», «Барачатский», «Баниловский». В этих хозяйствах итоги работы рассматриваются за пятидневку, месяц, квартал. Своевременно разрабатываются условия соревнования животноводов и полеводов, механизаторов, шофера, работников других категорий.

Широко используются меры морального поощрения: поднятие флага трудовой славы в честь победителя с вручением свидетельства, занесение в Книгу почета, направление в семьи победителей поздравительных открыток и благодарственных писем, вручение вымпелов и красных флагов. Передовикам вручаются Почетные грамоты, ленты чемпионов, дипломы «Лучший по профессии». О каждом поощрении объявляется на рабочем собрании коллектива. По итогам обычно выпускаются бюллетени, «миллины», «боевые листки».

Лучших показателей за засевовку добились животноводы совхоза «Арсеновский». Перед ее началом коллектив этого хозяйства выступил инициатором соревнования за повышение надевов и привесов. Слово свое арсеновцы сдержали. От каждой коровы получено почти по 2000 кг молока, что значительно больше уровня прошлого года. Самые высокие результаты имеет бригада, которой руководит В. И. Шмидт. И в данное время животноводы в числе лидеров по наяду молока.

Неплохо поработали в период посевной труженики совхоза «Борисовский». Они первыми в районе закончили сев всех культур, заложили основу для прочной кормовой базы. Сейчас

здесь организовано ведение ухода за посевами.

В достижении таких высоких результатов в совхозах «Арсеновский» и «Борисовский» важную роль сыграло применение всех форм морального и материального стимулирования.

Однако есть еще факты, когда моральные стимулы труда используются неправильно. В ряде хозяйств забывают обновлять сообщения о победителях соревнования. Возле конторы порой развеваются выцветшие флаги. В отдельных красных уголках невозможно понять, кто сегодня переди, кому присужден вымпел. Вымпели пытаются в шкафах профсоюзных комитетов. Книги почета не заполняются. Такое можно наблюдать в профсоюзных комитетах совхозов «Тараевский», «Березовский», «Унггинский», «Скаропинский», в Кемеровском ОПХ, на лесозаводе, в районных объединениях «Сельхозтехника» и «Сельхозхимия» и СМУ треста «Меливодстрой». В конторе и на рабочих местах СМУ обязательства и показатели своевременно не меняются, на глядя агитация не обновляется.

Решающее значение в выполнении производственной программы имеют кадры. И от того, как профсоюзные комитеты доводят до них задания, насколько своевременно сообщают о результатах работы, зависит внедрение прогрессивной технологии и передового опыта, зависит успех дела. Этому участку работы профсоюзному активу необходимо уделять повседневное внимание. Каждый должен взять на основу указания XXVII съезда партии. Только при умелой работе по мобилизации трудящихся на выполнение поставленных задач мы сможем внести конкретный вклад в реализацию Продовольственной программы.

М. САВИНЦЕВ,
председатель райкома
профсоюза работников
агропромышленного
комплекса.

ГОТОВЫ ЛИ ВЫ К СЕНОКОСУ? СЕМЬ РАЗ ОТМЕРЬ

НЕ НАДЕЯТЬСЯ НА ХОРОШУЮ ПОГОДУ: К АКТИВНОМУ ВЕНТИЛИРОВАНИЮ СЕНА ПОДХОДИТЬ ОЧЕНЬ СЕРЬЕЗНО: ПРИ ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ ДЕЛАТЬ СТАВКУ НЕ ТОЛЬКО НА КОЛИЧЕСТВО, НО И, В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ, НА КАЧЕСТВО.

11 июня в соревнующихся совхозах «Арсеновский» и «Тараевский» состоялась взаимопроверка подготовки хозяйств к очередной сельскохозяйственной кампании — заготовке кормов. Делегации вначале побывали в совхозе «Арсеновский», потом у тараевцев, там и подвели итоги. С мнением начальника отдела механизации РАПО В. М. Петрова, руководившего взаимопроверкой, согласились все: тараевцы подготовились несколько лучше, чем арсеновцы.

Внимание обращалось на многое, главное же — на наличие и исправность техники. Было отмечено, что кормозаготовительная техника в обоих хозяйствах в целом есть, наладкой ее механизаторы занимаются повсеместно, но много и нерешенных задач. Так, в совхозе «Арсеновский» для установок активного вентилирования сена нет кабеля, не отремонтирован трансформатор. Не хватает жакета шестиметрового захвата, запасных частей для комбайна КСК-100, сенокосилок. В совхозе «Тараевский» недостаточно тракторов Т-25 для волокуш, запасных частей для КСК-100, аккумуляторов, пожар к жаткам ЖВН-6, нет, как у арсеновцев, кабеля для подключения к сети установок для активного вентилирования сена. Все это надо искать, устанавливать, а времени в обрез, через неделю заготовка сена уже начнется.

Взаимопроверка как взаимопроверка. Отметили положительное, указали на недостатки, договорились о взаимопомощи в случае чего, поставили на трудности. А вывод сделали такой: оба совхоза имеют возможность и обязаны в нынешнем году заготовить корма для скота не только в достаточном количестве, но и хорошего качества. Но было в этой взаимопроверке нечто новое.

— Взаимопроверки по подготовке к весенне-полевым работам у нас были, к уборочной кампании тоже, а вот перед заготовкой кормов — это впервые, — заметил во время подведения итогов один из делегатов.

Ясно, что если и заготовка кормов район нашел нужным уделять такое же внимание, как посевной и уборочной, значит, дело, действительно, серьезное и относиться к нему нужно

ПРОВЕРКА ВЫЯВИЛА

Районная санэпидстанция проверила готовность совхозов района к работам по применению ядохимикатов. Обнаружены грубые нарушения «Санитарных правил по хранению, транспортировке и применению пестицидов в сельском хозяйстве». Совхозы района не имеют для них типовых складов (кроме совхоза «Борисовский»), отвечающих строительным и санитарным нормам.

Ядохимикаты в хозяйствах завозятся без разрешения органов санитарного надзора, что является грубым нарушением п. 32 «Санитарных правил...». Хранятся они в приспособленных помещениях, нередко в зерноскладах, что ведет к прямому контакту с зерном.

Так, в совхозах «Мунгатский», «Арсеновский», «Тараевский», «Барачатский», «Баниловский» и других к сильнодействующим ядовитым веществам: гранозану, дусту — ГХЦГ, ТМТД, 2,4-Д бутыловому, эфиру, карбофоту, метафосу — имеется свободный доступ посторонних лиц, животных, что вызывает опасность отравления ядохимикатами. Руководители хозяйств, районное агропромышленное объединение не планируют строительства складов и в 1986 году.

Агрономическая служба РАПО (С. К. Зеберт) не проводит курсового обучения агрономов совхозов

соответственно. Именно поэтому взаимопроверки не ограничиваются только техникой, кадрами да рабочими планами, но и много говорили о технологии производства кормов. Смотр сил перед за отважкой кормов при подведении итогов вышли в своеобразный семинар, и это неплохо. Ум, как говорят, хорошо, а два лучше.

— Если погода во время сенокоса будет хорошая, то травяной муки мы насыщим тонн пятьдесят, не больше. Так как, во-первых,

у нас трудности с топливом, во-вторых, себестоимость муки очень высокая,

а витамины в ней к апрелю уже почти никаких нет. Поэтому мы будем стараться как можно больше уложить в скирды хорошего сена, питательные качества которого сохраняются долго, а также сенажа, силоса и корнеплодов, — поделились своими расчетами арсеновцы.

В совхозе «Тараевский» травяная сушилка еще не смонтирована, будет или не будет она действовать в нынешнее лето — пока неизвестно, но и в этом хозяйстве отношение к сущенному на «коне» корму такое же критическое.

— Рабочей силы, транспортных средств, горючего расходуется много, а толку мало.

Схожим образом и отношение к заготовке сена с помощью активного вентилирования. Совхоз «Арсеновский» планирует сорудить 5 установок активного вентилирования сена, «Тараевский» — 4. Подсчитали, что с помощью их можно будет насыщить сено на хозяйство по 100 тонн. А задание арсеновцам — 400 тонн, тараевцам — 900. Как быть? К тому же сено искусственной сушки значительно качественнее, чем высушенное на солнце.

— Все это верно, — говорят арсеновцы и тараевцы. — Но ведь установки у нас будут в деревнях, привязаны к проводам, а некоторые сенокосные угодья за тридевять земель. Не хватит ни людей, ни транспорта возить сено такую даль.

— А каково по этому поводу мнение начальника отдела растениеводства РАПО И. Н. Трофимова?

— Мнение мое такое. Всем дадут установку сразу все сено, вентиляторы его не продадут, — говорят одни. — А если мы будем сушить каждый день по метровому, допустим, слюю, то в таком случае сено не на первый, так на второй же день попадет под дождь, и тогда все начнется сначала, — говорят другие.

Сенохранщиц нет в обоих хозяйствах, и желания иметь их поскорее никто не выказал.

— Если стог завершил хорошо — никакой дождь его не промочит!

Это верно. Но суть-то в том, что сушивать сено, особенно рулонное, под крышей, как это будет иметь возможность делать плотниковские полеводы, куда удобнее, чем под открытым небом!

Взаимопроверка показала также, что для многих механизаторов быстрый переход от посевной к заготовке кормов, как получилось в этом году, необычен. Тараевцы встремились больше, чем тараевцы, так как меньше отремонтировали кормозаготовительной техники.

— Ничего, заготовим сена и других кормов не меньше, чем в прошлом году, будем с кормами, — обещают они.

Уверенность — дело хорошее. Но, однако, как говорят в народе, на бога надеяся, но и сам не плохай.

А. ШЕВНИН.

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ВСЕМ

КОНКУРСНЫЕ ТЕЛЕГРАММЫ

Четыре Людмила — Вайль, Зуева, Каакшинская, Худякова и одна единственная Светлана, но тоже Худякова, с интересом поддержали предложение профсоюзного комитета работников связи принять участие в конкурсе молодых телеграфистов. Он начался в 10 часов утра 10 июня.

— А результаты стали известны уже во второй половине дня, когда программа конкурса была полностью выполнена, — проинформировала редакцию заместитель начальника районного узла связи А. А. Дулатова, — конкурс прошел удачно, помог выявить резервы, обобщить опыт по применению передовых приемов в работе, повысить деловую квалификацию и культуру обслуживания. Девушки выполняли знакомую, привычную для них работу, но только соревнуясь друг с другом. Каждая участница отвечала на три теоретических вопроса, читала перфоленты, вела прием телеграмм на «город», прием телеграмм с «города», их отправку в отдел доставки на вручение адресатам.

Конкурс — это всегда волниющая работа, требующая собранности, выдержки, терпения. И главное, концентрации сил, профессиональных знаний. А также помощи и поддержки со стороны товарищей. Жюри, в состав которого вошли А. А. Дулатова, старшая телеграфистка М. Н. Смольянинова, инженер по нормированию Л. И. Николаева, принципиально оценило работу конкурсантов, Людмила Зуева, набравшая больше всех баллов, заняла первое место. На полбалла меньше у Светланы Худяковой, и еще чуть меньше у Людмилы Худяковой. Победителям напоминают о прошедшем конкурсе будут теперь подарки. Всем девушкам вручены сувениры — за волю к победе.

А в РУСе по этому поводу выпустили специальную «молнию»: соревнованию — гласность.

И. ВАСИЛЬЕВА.

УСЛОВИЯ

ми сельскохозяйственных растений. В связи с этим в совхозах скопилось большое количество непротиводействующих к использованию, с истекшим сроком хранения ядохимикатов. Так, в совхозе «Мельковский» хранится 1,5 т гранозана, 3,1 т смеси ТМДТ с дустом ГХЦГ, в «Крапивинском» — 0,18 т гранозана, в «Борисовском» — 2,5 т смеси ТМДТ с дустом ГХЦГ. Районное объединение «Сельхозхимия» (т. В. П. Иванов) не зами-

**СТРОКИ
ИЗ ПИСЕМ**
**Покрепче,
подольше**

Лидия Ивановна Унгегфуг — наш сельский врач. Наверное, в городе врачам работать чуточку полегче, чем в селе, где ни дорог хороших, ни освещенных улиц, ни транспорта. И все-таки Лидия Ивановна идет к больному в любое время, в любую погоду, в любой дом, хоть он на самом краю села. Внимательная и добрая она у нас. А это так приятно каждому, кому не здоровится. Всегда желает нам Лидия Ивановна здоровья. Что еще может быть дороже? Именно поэтому и желают сельчане Л. И. Унгегфуг здоровья — покрепче, побольше и подольше, на многие годы,

М. ХАРИТОНОВА,
с. Арсеново.

**И отведут
беду**

В любое время обратись — никогда не откажут в помощи и наши фельдшеры-акушеры Н. Гергер и Р. Иванова, работающие в с. Каменка, на территории совхоза «Мунгатский». С душой относятся они к своим обязанностям, к односельчанам. За это все уважают Наташу и Раю. Спокойно живется, если знаешь: случись необходимость — придут медики, отведут беду.

Е. ФЕЛЬЦ.
с. Каменка.

**Не только
в праздник
говорим**

Мы лежим в терапевтическом отделении центральной районной больницы. Лечимся. Выздоравливаем. И благодарим всех, кто помогает этому — врачей, медсестер, санитарочек. Специально не будем выделять поименно кого-либо из медработников отделения. Чтобы никто не обиделся. А еще потому, что все они стараются для нас. Где лекарством, где словом да утешением полечат.

У медиков такая работа, что и в праздник они не отдыхают, дежурят возле нас. Спасибо им за это. И такие слова говорим мы им не только в честь их профессионального праздника, а всегда, когда станет легче, когда отступит болезнь.

Больные восьмой палаты,
п. Крапивинский.

Завтра — День медицинского работника

У НЕЕ сегодня 29 крохущих детей. А самой ей нет и сорока. И эти крохи в возрасте до 12-ти месяцев — предмет особой любви и признательности Валентины Ивановны Трофимовой, патронажной медицинской сестры Тарадановской участковой больницы. Маргаритку, что родилась 23 дня назад, Валентина Ивановна навестила сразу же после прибытия молодой мамы домой из роддома. Посмотрела новорожденную, поговорила с мамой, дала практические советы и ушла удовлетворенная: в этом доме все в порядке, ничто не мешает новому человеку расти здоровым.

До обеда Валентину Ивановну еще можно застать в больнице, а во второй половине дня ищи ее в том дворе деревни, где есть малыши до года. В 29-ти домах 13 из ее подопечных родились уже в этом году.

— Милое дело работать с таким «народом», — улыбаясь, рассказывает Валентина Ивановна, — маленькие, беспомощные, они нуждаются в особом внимании. Ведь когда малыш здоров, весел, ухожен, хорошо развивается — это радость не только для его родителей, но и моя. Вот только, работая «на детстве», особо примечашь, как уходят твои годы. Чужие дети растут быстро. Это только до года с ребенком много хлопот — пеленки, приготовление детского питания... А потом так и понесутся год за годом, один другого догоняя...

Так и есть, как говорит Валентина Ивановна. Давно ли сама здесь в школе училась? Давно ли отсюда поехала на учебу в Ленинск-Кузнецкий? То из дома торопилась, то домой спешила возвращаться. На практику куда? В свой район. По распределению сюда же, в свое село. Правда, после госэкзаменов в медицинском училище можно было уехать с девочками-однокурсницами куда угодно. Было право свободного выбора. Приехала домой, 18 лет назад. Три года фельдшером работала, а последующие, но далеко не последние годы — патронажной сестрой. По несколько раз в месяц бывает Валентина Ивановна в семьях, стоящих на ее учете. И даже если ребенок здоров, все равно сестра не отменяет визит, так как регулярное наблюдение именно здоровых де-

тей до года — прямая обязанность Трофимовой. Интерес медика законченный: как растет малыш, чем и как его кормят, не нужна ли маме квалифицированная медицинская консультация? А то и просто — житейский совет. Ведь у самой Валентины Ивановны сыновья тоже были когда-то маленьки-

дачу партии доверено выполнять нам.

Трудно работать коллективу Тарадановской участковой больницы. Здание чуть ли не трещит от нагрузки. Там и стационарное отделение, и поликлиника, и аптека. Но медики (и не только тарадановские) работают и в таких условиях самоотверженно.

да и в округе не знает Нику Ивановну Трофимову? День ли, ночь ли, а надо людям, бегут к Нине Ивановне.

О своей работе, о коллек-

тах Валентина Ивановна рассказывает с интересом:

— Как мне нравится быт в семье Куторенок! Вера Карловна — доярка, Дмитрий Александрович — сварщик в РТМ. Дружный, «детский» дом — три маленьких дочки (1982, 1983, 1984 годов рождения), но самый маленький у них сынок. Ему 5 месяцев. В квартире уютно, ребята опрятные, приятно в дом заходить.

Все нужно знать патронажной сестре. Есть ли предметы ухода за грудным ребенком? Непременно скажет: «Зайдите в аптеку, нам завезли «Алтечку для матери и ребенка». Есть ли в запасе у мамы лечебная травка на всякий случай? Посоветует: «Нарвите сами траву, насыщите на зиму. Вон сколько вокруг подорожника, маты-матчики». Настоит на своем: «Открывайте форточку, гуляйте в любую погоду! Закаливайте ребенка!». Бесплатно патронажную сестру вопрос о детском питании: мало завозят такого товара в магазин. Найден, правда, небольшой выход. Сельский совет ежегодно выделяет 150 рублей для организованного закупа продуктов детского питания. Как только увидит Валентина Ивановна в магазине соки, пюре, молочные смеси, тут же покупает, а потом раздает в первую очередь тем, кому из детинец требуется ранний прикорм.

Валеру Степанова, Женю Данилова, Сашу Прокудина вот-вот призовут на службу. В прошлом году парни закончили десятилетку. А Валентина Ивановна Трофимова до сих пор помнит те годы, когда этим мальчишкам нужна была ее помощь. Чуть-чуть осталось ждать второго поколения питомцев патронажной сестре Трофимовой. Ведь жизнь продолжается. Что осталось в ней неизменным, так это дети. Неизменна ее любовь к ним. Безгранична и забота, ставшая единственной в жизни работой Валентины Ивановны.

И. МОШНЕНКО.

Фото В. Евстигнеева.



Валентина Ивановна Трофимова

ми, так что есть материальный опыт.

— Недавно мне вменили в обязанность посещать на дому женщин, ожидающих рождения ребенка, — рассказывает В. И. Трофимова. — Считаю это нужным делом — вести дородовой патронаж вместе с акушеркой. Забота о матери и ребенке обязательной стороной вписана во все партийные документы. Гуманистическую за-

— У нас нет вакансий, новички к нам не приходят, — говорит моя собеседница, — и это даже хорошо. Все в коллективе давно знают друг друга. Когда я вернулась в село после училища, здесь уже работали Мария Семеновна Куприс, Валентина Ивановна Асеева, медсестры, большой стаж у Лидии Михайловны Кулебакиной, Валентины Антоновны Терехиной. А кто в селе,

Самые хорошие песни — о них

зинотерапевтического кабинета терапевтического отделения центральной районной больницы Веру Лаврентьевну Шефер и врача Татьяну Константиновну Терешко. За чуткость и

внимание, щедрость души и готовность к состраданию мои самые добрые им желания.

Пусть профессиональный праздник будет для них

радостным и спокойным, пусть все их больные чувствуют себя в этот день прекрасно.

Светлана ПЛОТНИКОВА.

с. Барачаты.

маётся утилизацией непрерывных к использование пестицидов и захоронением тары из-под них. Пестициды отпускаются со складов без

всего 8 машин. Протравленные семена ссыпаются прямо на пол, в специальные мешки не затариваются. На местах работ с ядо-

микатов в совхозах района в период весенне-полевых работ в 1986 году с выездом на места районной СЭС проверено 11 совхозов, в т. ч. с лабораторными методами исследования — 5. Проведен забор 14 проб воздуха рабочей зоны, в т. ч. 2 пробы на гранозан и 12 проб на ТМТД. Концентрация ТМТД в воздухе рабочей зоны при протравливании семян превышает предельно допустимую концентрацию (ПДК) в 1,24—2,08 раза в 50 процентах измерений. Концентрация гранозана в воздухе рабочей зоны при протравливании зерна в совхозе «Мельковский» превышает ПДК в 318—530 раз. Работы проводились в плохо проветриваемом помещении, без

средств индивидуальной защиты и спецодежды, готовились рабочие растворы вручную. Сложились условия для возникновения отравления работающими ртутьорганическим препаратом — гранозаном, в связи с чем районная СЭС вынуждена была запретить работы по протравливанию зерна.

Со стороны агрономической службы и инженеров по ТБ нет контроля за использованием работающими средств индивидуальной защиты и спецодежды. Хотя они имеются во всех совхозах, практических применения не находят (например — совхоз «Мельковский», главный агроном т. Краин, «Мунгатский», главный агроном т. Божок). Не обеспечивались средствами индивидуальной защиты рабочие, занятые на севе пропаренного зерна в совхозах «Борисовский», «Мунгатский».

В ходе проверок наложены штрафы на главных агрономов Л. А. Зубарева (совхоз «Арсеновский»), В. В. Конева («Борисовский»), В. С. Кранца («Мельковский»), В. П. Чурилова и А. Б. Безрукову («Тарадановский»), В. Н. Божок и Н. А. Божок («Мунгатский»).

В. ГРИНБЛАТ,
помощник санитарного врача по гигиене труда
санэпидстанции,

письменного разрешения директоров совхозов, что является нарушением п. 30 «Санитарных правил...».

Специализированных пунктов для протравливания зерна в районе нет, семена протравливаются в не оборудованных для этих целей зерноскладах, что категорически запрещается. В совхозах крайне недостаточно техники для протравливания семян (ПС-10 «Мобитокс»), в 14 хозяйствах

ЛЮБИ СВОЙ КРАЙ

В районном конкурсе юных друзей природы: лесоводов, «зеленых», «голубых» патрулей, ботаников, зоологов — приняли участие школьники девяти средних и трех восьмилетних школ. Цель конкурса — широкое вовлечение учащихся в природоохранную, опытническую, исследовательскую работу, общественно полезный, производительный труд, воспитание любви и бережного отношения к природнымресурсам страны.

Знания и умения ребят оценивало жюри в составе представителей лесничества, общества охотников и охраны природы, районного отдела народного образования. Юные лесоводы были только из двух школ: Крапивинской восьмилетней и Борисовской средней. Отличные знания показал здесь Сергей Бондаренко, семиклассник Крапивинской 8-летней школы. Из этой же школы Лена Хромина заняла первое место среди «зеленых» патрулей, второе место — Лена Артемьева из Каменской 8-летней школы, третье — Дмитрий Конев из Междурогорской школы. А вот из самой отдаленной школы района, Салтымаковской, Кирилл Власиевский стал первым в конкурсе «голубых» патрулей, вторым — Валерия Ломакина из Крапивинской средней школы, третьим — Романом Земским из Каменской 8-летней школы.

У зоологов первое место занял Евгений Самородин, ученик Мунгатской школы, второе — Руслан Хворостинин из Крапивинской средней, третье — Дмитрий Анальев из Крапивинской 8-летней школы. Отличные знания ботаники помогли Татьяне Шимановой, ученице Зеленогорской средней школы, стать победительницей в конкурсе, Вале Жеребцовой из Междурогорской школы — занять второе место, Нине Бурашниковой из Салтымаковской школы — третье. А вот общекомандные места распределились так: первое — Крапивинская восьмилетняя школа, второе — Борисовская средняя, третье — Каменская 8-летняя школа.

Плохо, что не все участники районного конкурса юных друзей природы представили материалы о состоянии природоохранной деятельности школ. Поделки из природного материала (сухого дерева) выставила только команда Крапивинской средней школы. Это были «лесной» и «живой».

Команда, занявшая первое место, примет участие в областном конкурсе в г. Кемерово 23—25 июня.

Н. САРИНА,
инспектор района.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Стратегия победы

Взрывая уклад,
будоража историю,
Времени дали разгон мы
космический.
Кто там отстал? Подтянись,
не задерживай!
Рвался на волю наш клич
громогласно.
Шли мы по жизни уверенной
поступью,
Были препятствия,
одно было ясно:
Нас не сломить, и не только
словесно—
Кровью, делами поступки
расписаны.
Наша стратегия —
мир на планете.
Наша победа —
стратегия жизни.
А. СИЗИКОВ.

В нас память живет

Ты песней звучала у всех
на устах,
Ты радостной вестью
плескалась в глазах,
Ты птицей взлетела
и лучиком света
Нас к жизни вернула.
Победа! Победа!
Победа! Победа! Уста
повторяли.
Победа! Победа!
От счастья кричали.
Победа! Победа!
Солдаты рыдали
И тех, не пришедших
с войны, вспоминали.
И плачут солдаты,
вдруг вспомнив
о многом,
Как долго брела ты
по пыльным дорогам.
Как долго тебя
в сновидениях видали
И в каждом бою о тебе
вспоминали.
Пусть время бежит,
и стареют солдаты,
Растет поколение,
стираются даты,
Но день тот победы
9 мая

Мы с горечью в сердце
всегда вспоминаем,
В нас память живет —
мы не можем забыть
О тех, кто не дожил,
о тех, кто убит.
Мы вспомним о них,
о далеких
и близких,
Пусть в праздник Победы
цветут обелиски.
Г. ПЕТРУНЕВА,
швея Зеленогорского
Дома быта.

Колыбельная

Спит дочурка, сладким
соном обнята,
Дремлет месяц за окном.
Спать легли ребята и
зверята,
Лишь листву качает
ветерком.
Спи, мой сладкий,
беленький комочек,
Пусть тебе приснится
чудный сон.
Прилетит во сне к тебе
жар-птица,
Укроет ласково своим
крылом.
Т. ФОМИНА.

Говорят дети

Сережа, 4 года.

— Мама, белый гриб —
царь грибов?
— Да.
— А лев — царь зверей?
— Да.
— А кто же из них глав-
нее?

Стояла невыносимая жара. Мы с другом искали местечко, где бы можно было расстелить покрывало и покушать. Одновременно увидели подходящую полянку и устремились к ней. Раздвинувшись, тут же скользнули с небольшого косогорчика к реке.

Томя торопливо несла свои воды, задевая за отмел, ласково шлепая по босым ногам мелкой и теплой волной. Ложе реки в изгибе было покрыто крупной галькой, кое-где подернутой вязким слоем ила. Я медленно ступал по воде, замутив ее чистоту. Тотчас же мне метнулась стайка мелких рыбешек, ничего и никого не боявшихся. Они приятно щекотали ноги.

Мой друг, молодой человек лет двадцати восьми, склонный к полноте, огромного роста и крепкого телоизложения, словно корабль, рассекал течение реки впереди меня. Осторожно ступал по камням, я шел за ним. Дошел до середины реки, а воды было по пояс. Над рекой густо стелился запах цветущих трав. Верхний слой воды ласкал теплом, внизу, у дна, она была холодная.

Товарищ выразил желание сплавать за цветами пионов, называемых в народе «маринки кореня». Я кивнул и поплыл вниз по течению. Местами я задевал

руками или ногами за крупные волны на дне. Сходу налетел на бетонную плиту с торчащей из воды арматурой, чуть не разбился, но вовремя остановился. Проклиная строителей, медлен-

ный кедр-великан. Возможно, ему была не одна сотня лет. Он крепко уцепился корнями-руками за гору и не хотел отступать. Кедр был прекрасен в своем великолепии.

Нож бульдозера с ходу ударил по стволу. Кедр скрипнул, но устоял. На трактор посыпалась обломавшаяся с верхушки деревя ветви. Трактор еще раз ударил. Кедр устоял. Тогда бульдозер откапнулся назад и начал вспарывать землю у самых корней дерева. Вначале он деловито вырыл пласт земли с одной стороны, потом принял за другую. Дерево-великан задрожало и отскочило в сторону. Послышался хруст ломающихся ветвей, скрежет железа, звук, последовавший хлесткий удар, словно чей-то стон пропеся, и все стихло.

Молчал трактор, над берегом нацила тишина. Человек увиделся назад... Купаться расхотелось. Не сговариваясь, мы молча оделись и пошли по домам. На том берегу, напротив турбазы, строили дорогу.

Г. ЛЕСКОВ.
п. Зеленогорский.

Это интересно

Полицейский патруль, охраняющий один из заповедников в Танзании, натолкнулся на следы весьма примечательной сцены. Стражники увидели разбитый в щепки грузовик и рассыпанные вокруг него бивни слонов. Вокруг на земле виделись сотни отпечатков ног целого стада этих огромных животных. Что же произошло?

Браконьеры везли к границе около 500 добытых ими бивней. Затем они увидели стадо слонов и решили напоследок пополнить свои трофеи. Однако животные не дали себя в обиду. Они обратили браконьеров в паническое бегство, а грузовик разбили. Интересно, что в гневе эти животные втолкали в землю рассыпавшиеся бивни...

* * *

Насекомые удивляют нас не только своим количеством, но и величайшей способляемостью к самым различным условиям существования. В Бразилии, например, насчитывается более тысячи видов тропических цветов, которые вместо нектара выделяют растительные масла. И недавно были открыты виды пчел, которые питаются именно жирами, а не сахаристым цветочным соком. Эти пчелы, естественно, не вырабатывают меда.

* * *

Обезьяны не водолюбивые животные. Однако на острове Ява обитает редкостная на нашей планете обезьяна, которая умеет не только отлично плзать, но и нырять. Под водой она способна пребывать до полминуты. За это время она успевает поймать рыбу или схватить со дна съедобную ракушку. Самки начинают приучать к воде своих детенышей со второго месяца после рождения.

На голубых экранах

16 ИЮНЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК

I программа

8.00 «Время». 8.50 Мультфильм. 9.10 Чемпионат мира по футболу. 10.40 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Мамина школа». 15.20 «Отзовитесь, горнисты!». 15.50 «Наковальня и молот». Документальный фильм. 16.20 «Ускорение». О работе Минской опытно-экспериментальной трикотажной фабрики по улучшению качества продукции. 16.50 На VIII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 17.05 «Агропром: сегодня, завтра».

17.35 «Безумие». Документальный фильм о вреде алкоголизма. 17.45 Чемпионат мира по футболу. 18.30 Дневник чемпионата мира по футболу. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Чемпионат мира по футболу. 20.30 Позиция. Г. Пожарин. 21.00 «Время». 21.35 «Егор Булыков и другие». Художественный фильм. 22.00 «Перекресток». Премьера документального телефильма. 23.20—23.45 «Сегодня в мире».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «История любви». Премьера документального телефильма. 8.50 «Наука и жизнь». 9.20 «Будильник». 9.50 Н. Тихонов. «Времена и дороги». 10.30 «В концертном зале — школьники». 11.15 «Наш дом». 12.00 Фильм — детям. «Фантазии Веснухина». 1-я серия. 13.00 «Русская речь». 13.25 «Служу Советскому Союзу!». 14.25 «Здоровье». 15.10 Новости. Перерыв. 18.30 Документальный фильм. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Решения съезда — в конкретные дела!». Развитие средств связи Кузбасса в двенадцатой пятилетке. 19.45 Документальный фильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Играет лауреат международных конкурсов В. Камышов (фортепиано). 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35—23.15 «Широкий круг». Эстрадное представление.

17 ИЮНЯ

ВТОРНИК

I программа

8.00 «Время». 8.45 «Народные мелодии». 9.00 Чемпионат мира по футболу. 11.15 «Государственный интерес». 11.30 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Отчего и почему». Передача для детей. 15.20 «Рассказывают наши корреспонденты». 15.55 «Дагестанские ритмы». 16.25 «У Горького на Никитской...». 16.55 «Рабочее собрание». 17.40 На VIII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 17.55 Чемпионат мира по футболу. В перерыве (18.40) «Сегодня в мире». 19.40 «Щит и меч». Художественный фильм. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 Играет оркестр духовых инструментов ГАБТа. 21.55—23.50 Чемпионат мира по футболу. В перерыве (22.40) — «Сегодня в мире».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика.

8.20 «Все цветы земли». Документальный фильм. 8.40 «Егор Булыков и другие». Художественный фильм. 10.05 «Отзовитесь, горнисты!». 10.35 К. Симонов. «Третий адъютант». 11.20 Встреча академика А. П. Ершова с учителями московских школ. 12.10—13.15 Фильм — детям. «Фантазии Веснухина». 2-я серия. Перерыв. 18.00 Документальный фильм. 18.20 «Откуда вы приходите, слова?». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Истоки». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Литературные вечера. «Река моего детства». Публицистический очерк П. Майского. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35—23.00 «Встреча перед разлукой». Премьера художественного телефильма.

18 ИЮНЯ СРЕДА

I программа

8.00 «Время». 8.45 Концерт советской песни. 9.00 Чемпионат мира по футболу. 11.15 Музей-усадьба Архангельское. 12.00 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Для советского человека». Документальные телефильмы. 15.25 Герон А. Рыбакова на экране. «Последнее лето детства». Художественный фильм. 1-я серия. 16.30 «Мир и молодежь». 17.05 На VIII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 17.20 Чемпионат мира по футболу. В перерыве (18.10) — «Сегодня в мире». 19.15 «Щит и меч». Художественный фильм. 2-я серия. 21.00 «Время». 21.30—23.25 Чемпионат мира по футболу. В перерыве (22.15) — «Сегодня в мире».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Пойдем с тобой в ночное». Премьера документального телефильма. 8.40 «Щит и меч». Художественный фильм. 1-я серия. 10.00 Мультфильм. 10.20 «Военное детство». По произведениям В. Пановой. 11.15 «Электроника и мы». 11.45—12.50 Фильм — детям. «Девочка и крокодил». Перерыв. 18.00 «Осторожно, огни!». 18.30 «Наука. Техника. Прогресс». Почему разработки ученых КемТИПа не нашли применения в практике. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Горчичник». Сатирическое обозрение. 19.50 Документальный фильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Увлеченностъ». Концерт оркестра русских народных инструментов ДК шахтеров г. Кемерово. 20.45 Документальный фильм. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 Играет оркестр духовых инструментов ГАБТа. 21.55—23.50 Чемпионат мира по футболу. В перерыве (22.40) — «Сегодня в мире».

Зам. редактора
Н. Т. ТРУШИН.

Крапивинской дирекции киносети срочно требуются шоферы, имеющие права с отметками категорий «С» и «В», методист.

Производственному управлению жилищно-коммунальному хозяйству срочно требуются шоферы.

В связи с переносом мичуринских садов из пределов поселка Крапивинского просим желающих иметь садово-дачный участок обращаться в поселковый Совет до 25 июня.

КЕДР

РАССКАЗ

но шел назад. Камни под ногами стали острыми, и я выбралась на траву. Но и здесь было не лучше, склоненная трава колола по дошвы.

Когда подошел к одежду, мой друг лежал, разбирая букет пионов. Плюхнувшись рядом, я с интересом осмотрелся. Прибавились новые лица. Напротив нас сидел старик в темно-синем хлопчатобумажном костюме и кирзовых сапогах. Несдалеко от него развалились две девушки. Они скучали, развлекались тем, что устроили борьбу, незаметно подпиливали свое покрышко поближе к нам.

На другом берегу Томи рождал мощный гусеничный трактор. Нож бульдозера с ненавистью вгрызался в кусты черемухи, перемалывая и втаптывая в грязь ивняк. Пионы жалко пламенели, раздавленные на разрытом месте у подножья горы. Трактор шел напротив турбазы, строили дорогу.

Г. ЛЕСКОВ.
п. Зеленогорский.

Это интересно

Полицейский патруль, охраняющий один из заповедников в Танзании, натолкнулся на следы весьма примечательной сцены. Стражники увидели разбитый в щепки грузовик и рассыпанные вокруг него бивни слонов. Вокруг на земле виделись сотни отпечатков ног целого стада этих огромных животных. Что же произошло?

Браконьеры везли к границе около 500 добытых ими бивней. Затем они увидели стадо слонов и решили напоследок пополнить свои трофеи. Однако животные не дали себя в обиду. Они обратили браконьеров в паническое бегство, а грузовик разбили. Интересно, что в гневе эти животные втолкали в землю рассыпавшиеся бивни...

* * *

Насекомые удивляют нас не только своим количеством, но и величайшей способляемостью к самым различным условиям существования. В Бразилии, например, насчитывается более тысячи видов тропических цветов, которые вместо нектара выделяют растительные масла. И недавно были открыты виды пчел, которые питаются именно жирами, а не сахаристым цветочным соком. Эти пчелы, естественно, не вырабатывают меда.

* * *

Обезьяны не водолюбивые животные. Однако на острове Ява обитает редкостная на нашей планете обезьяна, которая умеет не только отлично плзать, но и нырять. Под водой она способна пребывать до полминуты. За это время она успевает поймать рыбу или схватить со дна съедобную ракушку. Самки начинают приучать к воде своих детенышей со второго